
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/14694 CAMERA

Stampato il Pagina 1 di 2

Camera dei Deputati
Legislatura 11

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/14694
presentata da COSTANTINI LUCIANO il 27/05/1993 nella seduta numero 189

Stato iter : IN CORSO
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Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
APPALTO, AUTOSTRADE, CONTRATTI E OPERE PUBBLICHE, ESPROPRIAZIONE, GALLERIE, IMMOBILI,
INDENNITA' DI ESPROPRIAZIONE, PREZZI, PROCEDIMENTO AMMINISTRATIVO, PROGETTI E PROGETTAZIONE,
STRADE, UFFICI TECNICI ERARIALI, VIABILITA'

SIGLA O DENOMINAZIONE :

GEO-POLITICO :
AZIENDA NAZIONALE AUTONOMA DELLE STRADE STATALI ( ANAS ), LAZIO, RIETI (LAZIO+), TERNI (TERNI+
UMBRIA+), RIETI (RIETI+ LAZIO+)
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TESTO ATTO

Al Ministro dei lavori pubblici. - Per sapere - premesso che: nell'ambito del programma per la
realizzazione del raccordo autostradale Civitavecchia-Tarquinia-Viterbo-Orte-Terni-Rieti, strada Terni-
Rieti, tronco Rieti-Piediluco, tratto Rieti-Terria, "Galleria Colle Giardino", l'Anas, compartimento viabilità
del Lazio, ha redatto ed approvato nel maggio 1991 il progetto esecutivo della variante in galleria della
strada statale n. 4 "Salaria", tra i chilometri 70''000 e 73''000; sul progetto esecutivo dell'Anas per la
citata variante, la regione Lazio e il comune di Rieti hanno espresso parere favorevole; da quanto
risulta, è stata messa in essere dall'Anas una procedura amministrativa insolitamente celere e rapida
per questa fattispecie di progetti; nel corso dell'espletamento delle procedure di espropriazione dei
manufatti e dei terreni esistenti nell'area interessata dalla variante non è stato coinvolto ed interessato
l'ufficio tecnico erariale, UTE, della provincia di Rieti -: quale sia stato l'iter seguito per l'approvazione
della variante, per l'assegnazione dell'appalto e per le procedure relative all'espropriazione dei beni
interessati dalla realizzazione delle opere previste dal progetto; quale sia stato il motivo per cui
l'UTE di Rieti non è stato interessato nelle stesse procedure di esproprio; quale sia stato il prezzo
pattuito e concordato con i proprietari degli immobili, dei manufatti e dei terreni sottoposti al vincolo
di espropriazione. (4-14694)


